

5 МАРТА 2014 СРЕДА № 24 (1192)

WWW.OGIRK.RU

Жители Приангарья поддержали Крым

Митинг в поддержку русскоязычного населения полуострова Крым прошел в столице Восточной Сибири. Выразить свое отношение к украинским событиям пришли тысячи человек из разных городов и районов Приангарья. Представители власти, политических партий, различных предприятий и организаций, врачи и учителя, обычные граждане объединились, чтобы сказать жителям Крыма: «Мы с вами! Россия своих не бросает».

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, выступая на митинге, подчеркнул, что на территории Украины сложилась тяжелейшая ситуация – страна стоит у пропасти гражданской войны.

– Политическое противостояние вызвало хаос. Угроза жизни нависла над миллионами простых людей. К власти прорвались радикалы, а вместе с ними бандитские формирования, которые устраивают грабежи и погромы, прилагаю усилия к дальнейшей дестабилизации ситуации. Мы выступаем в поддержку мирных людей. Крым, Донбасс и другие регионы отказываются признать власть радикалов и видят свое будущее в партнерстве с Россией. Сейчас самое главное: не дать провокаторам, как внешним, так и внутренним, разжечь на Украине пожар гражданской войны. Надо перевести конфликт в законное русло. Мы, сибиряки, знаем, что такое трудности, и что любые проблемы легче решать вместе. Сейчас у простых украинцев возникли проблемы с нормальным жизнеобеспечением. В первую очередь пострадают самые беззащитные – старики и дети. Им нужно помочь продолжаться, выстоять. Россия и Украина всегда были вместе. Мы связаны одной историей, миллионами сердец единого народа. Жители Украины, мы с вами, мы победим! – обратился к братскому народу губернатор Приангарья.

Ирина Синцова, председатель комитета по социальному-культурному законодательству регионального парламента, отметила, что в мире есть силы, которые обвиняют Россию в агрессии.

– Это не так. Жители Крыма обратились к нам за помощью и поддержкой. У нас общая история, культурные ценности, и мы должны протянуть руку помощи Украине, – привела жителей Иркутской области депутат ЗС.

Владимир Кобзарь, председатель Иркутской региональной общественной организации ветеранов Афганистана и участников боевых действий внес конкретное предложение. По его мнению, Приангарье могло бы помочь пострадавшим бойцам украинского спецподразделения «Беркут», организовав для них медицинскую реабилитацию. Ранее «Бер-



кут» был расформирован новыми властями Украины.

Еще одно предложение помощи поступило от исполняющего обязанности ректора НИ ИргГУ Александра Афанасьева. Он пообещал найти места в общежитиях для молодежи Украины, желающей получить техническое образование в иркутском сквозу.

Тарас Пиль, врач, председатель Координационного совета профсоюзов Иркутска, подчеркнула, что жители Приангарья с тревогой и болью следят за трагическими событиями, начавшимися в Киеве и распространявшимися на всю территорию Украины.

– Мы решительно осуждаем действия

радикалов и экстремистов, приведшие к гибели людей, и скорбим о погибших. Те, кто пришел к власти в Киеве, должны незамедлительно вернуться в правовое поле, прекратить насилие. Агрессивное навязывание своих убеждений, включая снос памятников долгой совместной истории, не делает чести тем, кто заявляет о стремлении к евроинтеграции. Мы выражаем поддержку позиции президента России, направленную на защиту русскоязычного населения Украины.

Иван Адиляньян, почетный председатель армянского культурного общества, почетный член Общественной палаты Приангарья, сказал:

– Украинская нация – это трижды Герой Советского Союза Иван Кожедуб, дважды Герой Советского Союза братья Глинки, дважды Герой Советского Союза Александр Молодий. Вот это украинцы. А те, кто собрался по кличу западных недругов, – коричневая чума.



По итогам митинга была принята резолюция со словами поддержки. «Семидесят лет отделяет нас от событий, связанных с освобождением Украины от немецко-фашистских захватчиков. Донбасская наступательная операция, взятие Харькова, Днепра, освобождение Киева, Крыма... Сегодня Приангарье, как и вся Россия, с теми братвыми-украинцами, которых противостоят погромам и насилию. В Иркутской области проживают представители 156 национальностей, в том числе 30 тыс. украинцев. Мы, участники митинга, осуждаем совершивших на Украине государственный переворот, выражаем солидарность с братским народом, который выступает против провокаторов. Приангарье не останется в стороне, когда к нам

за помощью обращаются Крым, Донецк, Харьков», – говорится в документе.

Губернатор Сергей Ерошенко подчеркнул, что Иркутская область всегда рада принять жителей Украины. Кроме того, братскому народу будет оказана финансовая помощь.

Напомним, что митинги в поддержку русскоязычного населения стали продолжением всероссийской акции под общим лозунгом «Народный сход за братский народ». Сначала они прошли в приграничных с Украиной городах, затем в Москве и Краснодаре. Вчера митинги состоялись в Воронеже, Костроме.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Призывники Приангарья стали здоровее

ИТОГИ

В прошлом году в Приангарье число новобранцев, годных к военной службе, выросло на 4% и составило 71,2%. Всего за последние пять лет показатель годности увеличился с 57% до 71,2%. Об этом сообщил заместитель начальника отдела подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата Иркутской области Сергей Дьяченко.

Он отметил, что этот показатель увеличивается за счет улучшения лечебно-оздоровительной работы и общей методики освидетельствования призывников. По прогнозу специалистов, цифра будет расти и в дальнейшем, потому что с 1 января этого года введено новое положение о военно-врачебной экспертизе. Оно предусматривает послабления по некоторым критериям годности к

военной службе. Теперь ребята, которым провели операции по улучшению зрения, могут быть годны к службе. Раньше такие призывники имели категорию ограниченной годности. Юноши с диагнозом «плоскостопие» также теперь получают категорию годности. Новобранцы, употреблявшие наркотические вещества и не состоявшие на учете, тоже могут быть призваны на службу. Это же правило касается новобранцев с диагнозами «сифилис» и «витилиго».

Сергей Дьяченко напомнил, что с 1 апреля все призывники будут в обязательном порядке сдавать анализы на гепатит В и С. Граждане, поступающие в военно-учебные заведения и на службу по контракту, кроме того, пройдут исследование на наличие в организме основных наркотических веществ.

Врач-методист Военно-клинического госпиталя Минобороны России Андрей Дармав рассказал, что у военных медицинских учреждений по призыву преобладают инфекционные болезни. 41,8% составляют болезни верхних дыхательных путей, острые респираторные заболевания и ангини. В 2013 году уровень инфекционной заболеваемости снизился на 37,6% по сравнению с 2012 годом.

– Это произошло за счет уменьшения численного состава Иркутского гарнизона, а также благодаря вакци-

нации, использованию иммуностимуляторов и противовирусных препаратов. Постепенно проводится профилактика, – отметил Андрей Дармав.

В целом общая заболеваемость призывников и контрактников в регионе в 2013 году снизилась на 44,8% по сравнению с 2012-м.

В прошлом году из Приангарья в войска РФ было отправлено 6,7 тыс. человек. План выполнен на 100%, а во время осеннего призыва норма превышена на 2,5% в связи с требованием о дополнительном комплектовании частей постоянной готовности Центрального военного округа, отметил Дьяченко.

Он также подчеркнул, что последние годы в Иркутской области ежегодно призываются и направляются на военную службу около 6,8 тыс. человек. По состоянию на 1 января прошлого года на воинском учете состояли 60 тыс. человек. Из 29,3 тыс. человек, которые прибыли на заседания призывных комиссий, годными признаны 7,1 тыс. человек.

По состоянию здоровья от призыва в прошлом году были освобождены 5,8 тыс. человек, то есть каждый пятый призывник. Еще 16 тыс. человек получили отсрочку в связи с обучением, по состоянию здоровья и семейному положению.

Окончание на стр. 1

Турпоток в Приангарье вырос на 10%

2

ФАС взялась за спамеров

3

Реликвии с Бородинского поля покажут иркутянам

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

ТАЙШЕТ

В Тайшете после капитального ремонта открылся отдел ЗАГСа. Отделение в Тайшете считается одним из самых крупных территориальных органов, здесь составляет около 4 тыс. актовых записей в год. На ремонт в учреждении направлено 8,2 млн рублей. Напомним, в прошлом году также было проведено два капитальных ремонта районных отделов ЗАГСа – в Жигалово и Слюдянке.

Людмила Шагунова

СЯНСК

В Саянске стартовал конкурс агитационных материалов «Измени мир – прививай к лучшему». Как сообщили «Областной» в пресс-службе городской администрации, конкурс посвящен Всемирному дню водных ресурсов и Всемирному дню Земли. Его цель – привлечь внимание молодежи к современным проблемам водных ресурсов, воспитать бережное отношение к окружающей природе. Прием работ – информационных листов, афиш, буклетов, флаеров – продлится до 14 марта. Организаторы предлагают несколько номинаций: «Вода для нас», «Земля – наш общий дом», «Домашнее животное содержит по правилам». Авторов лучших работ ждут дипломы администрации города Саянска и призы. Церемония награждения состоится 21 марта.

Людмила Шагунова

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В Заларинском районе состоялась презентация книги Александра Князева и его сына Ярослава «Сибирские голенды». Как сообщила «Областной» директор Заларинского краеведческого музея Галина Макагон, читатели смогли лично познакомиться с авторами издания и приобрести книги на выставке-продаже. Состоялась фотовыставка «Незамерзающая река», гости на презентации ознакомились с сувенирами и национальной кухней народов, проживающих в Заларинском районе.

Людмила Шагунова

ОСИНСКИЙ РАЙОН

Капитальный ремонт проведен в доме культуры в селе Бильчир. Как сообщил «Областной» заместитель мэра района по строительству Владислав Максименко, на это было направлено 7 млн рублей. Львиная доля средств привлекалась по программе «Социальное развитие села». Строители в здании полностью отремонтировали кровлю, зрительный зал на 200 человек, провели отделку, заменили систему отопления. Такой большой ремонт в ДК Бильчира был проведен впервые, добавил Владислав Максименко.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

Набережная площадью свыше 100 тыс. кв. м соединит плотину ГЭС и бульвар Постишева. Депутаты городской думы Иркутска утвердили концепцию развития этой территории. Как рассказал главный архитектор Иркутска Инна Кондратьева, вдоль бульвара протяженностью около 4 км планируется разместить спортивные объекты, детские игровые площадки, игровые павильоны, парковки. На улице Верхней Набережной будет организован четырехполосное автотранспортное движение. Предполагается также построить причал. Благоустройство Верхней Набережной проведут после того, как укрепят берег Ангары в рамках долгосрочной целевой программы «Экологичный город на 2013–2017 годы». Для разработки проектной документации по реконструкции уже подготовлено техническое задание и предусмотрены средства – 32,6 млн рублей, сообщила мэрия города.

Юрий Юдин

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

3 марта активисты волонтерского движения Эхирит-Булагатского района собрались на свой второй слет. 50 ребят из шести школ представляли свою команду – сначала на центральной площади Усть-Ордынского в публичной рекламе, а затем продолжили в актовом зале школы № 2 в конкурсной программе. По результатам конкурса первое место заняла команда Захалской школы. Лучшую визитную карточку представили школьники Бозоя, лучший автопортрет – тугутуцы.

Олимпиада Андреянова

БОХАНСКИЙ РАЙОН

Ярким представлением воспитанников детской школы искусств открылся в районе конкурс педагогического мастерства. В первый день конкурса участники смогли показать свои навыки работы на открытых уроках. Площадками для них стали Боханская СОШ № 1 и Ново-Идинская школа. Во второй день конкурса учителя провели педсовет, а также смогли выразить свою позицию по современным тенденциям развития образования у открытого микрофона. В числе лидеров после первых конкурсных заданий были учитель английского языка Боханской СОШ № 1 Полина Бахматова, учитель географии Буретской СОШ Наталья Ткач, учитель начальных классов Харатиргенской школы-сада Фания Еремеева и учитель русского языка и литературы Дундайской СОШ Татьяна Иванова, которая была признана победителем и примет участие в областном конкурсе.

Мария Надеина

990
тыс. туристов

посетили Иркутскую область в 2013 году.



Призывники Приангарья стали здоровее

Окончание. Начало на стр. 1

ИТОГИ

В прошлом году 201 человек уклонился от призыва. Традиционно больше всего уклонистов — в Иркутске, Ангарске, Братске, Шелехове, Саянске, Черемхово, Шелеховском и Слюдянском районах.

— К административной ответственности в соответствии с действующим законодательством привлечены 437 человек, уклоняющихся от призыва, — сообщил Сергей Дьяченко.

Он отметил, что плохо организован учет призывающей работы в Ленинском и Свердловском округах Иркутска. Специалисты отделения призыва не спрашиваются с объемами работы. Похожие проблемы в Черемховском, Шелеховском районе и Свирске. Там традиционно много уклонистов и граждан, которые

по прогнозу специалистов, годных к службе призывников будет больше, потому что с 1 января 2014 года введено новое положение о военно-врачебной экспертизе. Теперь категорию годности получат ребята, которым провели операции по улучшению зрения, и юноши с диагнозом «плоскостопие».

признаются не годными к военной службе из-за проблем в психике.

В Министерстве обороны РФ разработана дорожная карта по обучению в 2014 году студентов вузов по программам подготовки сержантов, солдат и матросов запаса по военно-учетным специальностям. Планируется, что в вузах будут организованы военные кафедры, а в регионах появятся межвузовские центры

военной подготовки. Для студентов организуют занятия и трехмесячные учебно-полевые сборы, по окончании которых будут присваиваться звания и выдаваться соответствующие документы. Данные категории студентов не будут подлежать срочному призыва.

Заместитель председателя регионального отделения ДОСААФ России Иркутской области Александр

Зенин рассказал, что обучение по военно-учетным специальностям проходит в 20 муниципальных образованиях региона. Призывников подготавливают по следующим специальностям: водители различных категорий, крановщики, специалисты по связи. В прошлом году для Вооруженных сил было подготовлено более 2 тыс. специалистов. Сейчас обучение проходят 616 человек. Всего в этом году обучатся 1,9 тыс. человек.

Александр Зенин также напомнил, что совместно с министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике на базе учебных центров ДОСААФ открываются центры допризывной подготовки. Такие центры уже появились в Иркутске, Саянске, Черемхово, Шелехове.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Сложности бюджетного процесса Рассмотрели на семинаре в ЗС

ОПЫТ

С тонкостями современного бюджетного процесса ознакомились председатели и члены комиссии по финансам и бюджету представительных органов муниципальных образований в ходе семинара, организованного комитетом по бюджету Законодательного Собрания.

Открывая семинар, председатель комитета Наталья Дикусарова отметила главную особенность нынешнего бюджета — он сформирован по программному принципу. Практически все расходы расписаны по 17 государственным программам. Не исключено, что могут возникнуть и другие, на исполнение которых будут выделены финансовые средства из дополнительных поступлений.

Несмотря на дефицит бюджетных средств, все расходные обязательства, подчеркнула Наталья Дикусарова, заложены в полном объеме.

— У педагогов, как я знаю, были опасения по поводу оплаты классного руководства, поскольку в нынешнем году федеральных денег на это не предусмотрено. Мы вместе с правительством области изыскали и заложили в бюджет необходимую сумму. Нагрузили на наш бюджет и повысили зарплаты работникам культуры.

Одна из первостепенных задач — обеспечение жильем детей-сирот. На эти цели выделены крупные финансовые средства.

— Если потребуется, добавим еще. К сожалению, как показывает практика, наличие денег еще не гарантирует сиротам получение своего жилья. В ряде районов медят со строительством. И кому как не депутатам под-

толкнуть свои администрации к более активным действиям.

С

основными параметрами федерального бюджета на 2014 год и на плановый период 2015–2016 годов ознакомил депутатов член комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Виталий Шуба.

Как известно, рассказал он, экономика Российской Федерации находится в сложном состоянии. Темп экономического роста в полтора процента, заложенный в прогнозные показатели, конечно, не способствует оздоровлению финансовых. На этот год дефицит федерального бюджета оценивается почти в полтриллиона рублей. Для его покрытия будут использованы средства резервного фонда, Фонда национального благосостояния и внешние заимствования.

— Свои расходные обязательства федеральный бюджет, конечно, исполнит, но исполнит с большим напряжением.

С определенными сложностями сталкивается и областной бюджет. Идет снижение поступлений по ряду налогов. Прежде всего, налога на прибыль предприятий. В прошлом году недополучено относительно запланированного уровня порядка 11 млрд рублей, что в общей сложности составляет около 13% всего доходного потенциала области.

По мнению сенатора, пришла пора принять новую редакцию Бюджетного кодекса.

За последние годы принято несколько десятков законов, поправляющих и дополняющих этот документ, так что разобраться в нем сложно даже опытным финансистам.

Нынешнее законодательство, позволяющее через трансферное ценообразование выводить налог на прибыль с территорий в головные офисы крупнейших компаний, привело к тому, что 30% всего налога на прибыль поступает в бюджет Москвы.

— Надо, чтобы кодекс был понятен не только специалистам, но и налогоплательщикам.

В работе семинара приняли участие и представители ряда областных министерств, ознакомивших депутатов с основными положениями межбюджетных отношений, с принципами программного бюджетирования, контрактной системой закупок для государственных нужд, а также с порядком проведения финансовых проверок исполнения бюджета.

Александр ПАВЛОВ

Турпоток в Приангарье вырос на 10%

ИТОГИ

В прошлом году Иркутскую область посетили 990 тыс. человек, что по сравнению с 2012 годом больше на 10%, а с 2011 годом — на 41%. Об этом 3 марта на пресс-конференции рассказала руководитель агентства по туризму Иркутской области Марина Рожкова. На 4,5% выросло количество иностранных гостей. Всего в 2013 году в Приангарье приехало более 79 тыс. туристов из-за рубежа. В основном из Китая, Германии, Монголии, Японии, Кореи, Франции и США.

— Иностранные гости и жители российских регионов посещали Иркутскую область с лечебно-оздоровительными, деловыми и частными целями, — отметила Марина Рожкова. — Принезжают также на обучение, в рамках экологических туров.

В 2013 году объем налоговых отчислений предприятий туристской отрасли в консолидированный бюджет Иркутской области составил 544 млн рублей, что выше показателей 2012 года на 14%. Доходы от предоставляемых услуг гостиницами и другими средствами размещения увеличились на 8,7% и превысили 3 млрд рублей. Объем оказанных туристских услуг вырос на 1,5% и составил порядка 1 млрд рублей.

Марина Рожкова отметила, что в прошлом году значимым событием стало открытие Байкальского регионального туристско-информационного центра на базе Иркутского государственного лингвистического университета. Кроме того, агентство по туризму разработала новую презентацию Иркутской области под названием «Радуга байкальских путешествий», которая включает весь спектр круглогодичных туристских предложений региона.

— Концепция уникальна тем, что впервые туризм Иркутской области продвигался на внешний рынок под единым узнаваемым брендом, — добавила Марина Рожкова. — Мы ставим перед собой цель формировать восприятие от отдыха на Байкале как источ-

Архивным учреждениям не хватает помещений

ИТОГИ

В 2013 году общее финансирование архивной отрасли Приангарья из областного бюджета составило 155 млн рублей, что на 19% больше, чем в 2012-м. Об этом на коллегии ведомства сообщил руководитель архивного агентства Иркутской области Сергей Овчинников.

По его словам, из этой суммы 64 млн рублей были выделены на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере архивного дела органами местного самоуправления. За счет оказания платных услуг госархивом Иркутской области были привлечены внебюджетные средства в размере 1,6 млн рублей. Это почти на 7% больше, чем в 2012-м.

В прошлом году на реализацию программы «Электронный архив» было выделено 10,8 млн рублей. На эти средства, в частности, приобретено микрофильтрующее, сканирующее, телекоммуникационное и сетевое оборудование. Благодаря новому оснащению архивисты занялись оцифровкой особо ценных документов. Летом прошлого года к этой работе приступил муниципальный архив Иркутска благодаря приобретенным книжному и поточному сканерам. В целом по области за прошлый год отсканировано 15,9 тыс. дел, что составляет 0,5% от общего фонда архивных учреждений региона.

Сергей Овчинников отметил, что в 2013 году были введены в эксплуатацию новые помещения для архивных учреждений Иркутского, Тулунского, Усть-Илимского и Черемховского районов. Однако вопрос нехватки помещений до сих пор остается одним из самых острых. Степень загруженности в областных архивах составляет 94%, в муниципальных — 86%. Из-за отсутствия свободных площадей в Госархиве Иркутской области прием документов на хранение в 2015 году будет прекращен, подчеркнул руководитель агентства.

По правилам, архивные учреждения должны располагаться в негорючих каменных или железобетонных зданиях. Сегодня в Приангарье одно учреждение все еще находится в деревянном помещении. Это архивный отдел администрации Катангского района, второе — Тулунского района, третье — Балаганского и Киренского районов.

Равиля ФАТТАХОВА

СПРАВКА

В архивных учреждениях Иркутской области работают 357 человек. С 1 мая 2013 года оклады работников государственных архивов региона повышенены на 15%. Средняя зарплата составила 19,6 тыс. рублей. Это на 1,4% больше, чем в 2012 году.

Елена ПШОНКО

рутов. Будем готовиться к сертификации гостиниц. Еще одно направление в текущем году — создание туристской навигации. Большое внимание будет уделено развитию детского туризма. Правда, пока мы сталкиваемся с транспортной проблемой. Нами подготовлены и направлены в федеральное агентство по туризму предложения по субсидированию авиаперевозок в Иркутск или же по предоставлению скидок для детей, которые едут на отды.

Марина Рожкова также рассказала, что 1 марта в Иркутской области стартовал международный фестиваль зимних игр «Зимниада-2014». Открытие его традиционный Байкальский ледовый марафон и зимние конные соревнования по конкуру, скайдоркоринту, которые прошли в минувшие выходные.

Всего в график «Зимниады» вошло 10 мероприятий. 5 марта в усадьбе Сукачева Иркутска откроется выставка «Старинные зимние забавы сибиряков», 7–9 марта в поселке Сахорта Ольхонского района состоятся соревнования «Сарминский шквал», где помимо активного отдыха запланированы фотосессия и концерт бардовской песни, 9 марта в районе пристани «Ракета» представители прекрасного пола будут состязаться в автогонках «Хрустальная шильдика», с 12 по 28 марта пройдет областной фестиваль «Студзима», 22–23 марта — турнир по ледовому гольфу, 27–29 марта — детский региональный турнир по горнолыжному спорту «Сибирячок», 28–30 марта — кубок по лесным видам спорта на заснеженном грунте, 29–30 марта — соревнования по зимней рыбалке «Байкальская Камчатка».

— «Зимниада» — проект интересный, он популяризирует активные виды отдыха. Правда, нынче погода преподносит сюрпризы. Поскольку основные мероприятия «Зимниады» проходят на льду, из-за теплой зимы организаторы мероприятий столкнулись со сложностями — не везде можно было реализовать задуманное. Тем не менее фестиваль состоится, — сказала Марина Рожкова.

Страну захлестнул SMS-потоп

Анти monopolyное ведомство разыскивает спамеров

СИТУАЦИЯ

Борьба с незаконно рассылаемыми SMS стала одной из актуальных тем в анти monopolyной практике прошлого года. Несмотря на титанические усилия на этом фронте, пресечь действия спамеров не удается.

Недавно сотрудница Иркутского территориального органа участвовала в семинаре по рекламному законодательству в Казани, на которой были озвучены тревожные факты: ежедневно центральный аппарат ФАС получает порядка 600–700 обращений о рассылках непрощеной рекламы с помощью средств связи – по мобильным телефонам и через интернет. Если учесть, что предметом жалобы получателю становится далеко не каждое надоедливое «послание доброхотов», то можно себе представить, какому «артиллерийскому обстрелу» подвергаются соотечественники – то есть мы с вами. Сегодня не найдется ни одного россиянина, в чьем мобильнике или почтовом ящике хотя бы раз в неделю не обнаружится предложение купить «говорящего хомяка», «поющую фею» или освоить баснословные заработки в интернете. Всё этих информационных атак нарастает, а за них стоят целая армия людей, зарабатывающих на этой пустопорожней деятельности.

Остановить порочную практику забрасывания россиян рекламой смог бы только тотальный запрет на предоставление операторами связи технических возможностей для веерных рассылок с одного телефонного номера на бесконечное количество других. Пока такого запрета нет, договоры на SMS-рассылки заключаются и, по недоказанным сведениям, в нередких случаях – даже с абонентской базой в придачу.

В феврале иркутское УФАС вынесло решение о незаконном характере SMS-рассылок от ООО «Абсолют» – два иркутянина заявили о шести эпизодах получения нежеланных коротких сообщений. Расследование подтвердило факты их распространения фирмой «Абсолют». Ответственность по рассылке лежит в данном случае именно на распространителе рекламы. Ему и адресовано предписание устранить нарушение закона. Получит ли его нарушитель, а тем более, удастся ли его наказать, – вопрос весьма проблематичный. Похоже, предприятие, по регистрационным документам дислоцирующееся в Омске, говоря протокольным языком, «демонстрирует признаки недействующего



юридического лица». Почтовой корреспонденции оно не получает. На рассмотрении дела представители «Абсолюта» не присутствовали. Именно удаленность и «зашифрованность» ответчиков по делу надолго затянули анти monopolyное расследование. Наши земляки получали мобильные сообщения с рекламой весной прошлого года, и лишь в начале 2014-го все данные для признания факта нарушения их информационных прав позволили вынести официальный вердикт. Рекламодателями выступили несколько предприятий: магазин «Леко», иркутский фитнес-клуб «Год Джим», «БайкальбизнесЦентр» и другие. Договор на рассылку своих сообщений они заключали не напрямую с удаленным «Абсолютом», а через агента, назовем его условно Рукомое. Именно он ищет клиентов для «Абсолюта». С клиентом он берет, скажем, 30 копеек за одну SMS. «Абсолют» отправляет их за 20 копеек, оставляя 10 копеек Рукомое как агентское вознаграждение. Оператор связи, с которым у «Абсолюта» заключен договор на предоставление SMS-центра для рассылок, имеет с этого «шешефта» свои 10 копеек. А теперь посмотрите, в каком «шоколаде» оказываются все участники цепочки рассыльных, если учесть, что с одним рекламируемым они договариваются об отправке 5 тыс. SMS? Каждый имеет по 5 тыс. рублей за нажатие клавиши на компьютере. А ведь таких клиентов у Рукомое

отнюдь не шесть, которых с великим трудом вычислили контролеры ФАС по заявлениям граждан. Бизнес на рассылках – это «бешеные» (шальные, извлеченные из воздуха) и практически бесконтрольные деньги. Многоступенчатость этого бизнеса легко позволяет ему уйти от реальной ответственности за причиненную нам головную боль. И даже если злостным отправителям приходится в некоторых случаях платить серьезные штрафы, можно предположить, что их выручка все же перекрывает эти риски.

Заштатники закона о рекламе – анти monopolyные службы – убеждены: остановить порочную практику забрасывания россиян рекламой смог бы только тотальный запрет на предоставление операторами связи технических возможностей для веерных рассылок с одного телефонного номера на бесконечное количество других. Пока такого запрета нет, договоры на SMS-рассылки заключаются и, по недоказанным сведениям, в нередких случаях – даже с абонентской базой в придачу. Иначе где многочисленные «Абсолюты» разжигаются многотысячной аудиторией получателей?

Марина РЫБАК
Рисунок Игоря КИЙКО

Год конкуренции в Приангарье УФАС отчиталось за прошлый год

ИТОГИ

Минувший год оказался очень насыщенным для территориального анти monopolyного органа. В столице Приангарья прошел масштабный семинар конкурентных ведомств стран – участников международной конкурентной сети, – так называемые Дни конкуренции на Байкале. Региональные СМИ широко освещали их на самых разных площадках. Ряд анти monopolyных дел также был отмечен большим вниманием прессы.

Это, прежде всего, дело о ценовом сговоре четырех авиакомпаний, удерживавших высокие цены на направлениях Иркутск – Москва; дело о передаче муниципалитетом Братска автобусов и объектов недвижимости на десятки миллионов рублей без конкурсных процедур; история о незаконном использовании клиентской базы одного из туроператоров недобросовестным конкурентом – фирмой «Кимлан» и другие «громкие» разбирательства.

Сильно возрос и поток жалоб в отдел контроля госзаказа или контроля закупок, как он называется теперь. Вступили в силу многие новации рекламного законодательства, сильно повлиявшие на рекламный рынок. И это тоже добавило хлопот территориальной компании ФАС.

В 2013 году управлением рассмотрено 355 заявлений о нарушении анти monopolyным законодательством рассмотрело УФАС в 2013 году.

355
заявлений о нарушении
анти monopolyного
законодательства рассмотрело
УФАС в 2013 году.

Должностных лиц было наложено штрафов на сумму 555 тыс. рублей.

Всего в течение года анти monopolyным органом региона наложено штрафов на общую сумму почти 26 млн рублей. Почти 14 млн рублей в виде штрафов уже оплачено.

В отдел контроли заказов в прошлом году поступило 610 жалоб на конкурсные, котировочные комиссии или уполномоченные органы по размещению государственных и муниципальных заказов. Вынесено 90 постановлений о назначении административных наказаний на общую сумму 1,42 млн рублей.

В прошлом году рейтинг недобросовестных поставщиков включены 38 хозяйствующих субъектов (в 2012 году – 41), из которых 24 уклонились от заключения контрактов, а с остальными договорные отношения были расщеплены по решениям судов.

В сфере контроля рекламы приняты 180 решений о признании рекламы ненадежной и выдано 122 предписания (в 2012 году было принято 111 решений и 32 предписания). Оштрафованы нарушители рекламного законодательства на сумму 5,8 млн рублей, 5,2 млн рублей уже взысканы. Остальные штрафы –

на принудительном взыскании. Наибольший из штрафов в размере 205 тыс. рублей был наложен за превышение объема рекламы на ООО «Телеверсия». Управление учло отягчающее обстоятельство – аналогичное нарушение в практике телеканала уже фиксировало ранее. Также за превышение объема рекламы штрафы в размере 200 тыс. рублей были наложены на ООО «Братская студия телевидения» и ООО «Телерадиокомпания Братск». Все они оплачены.

Трижды в минувшем году собирался экспертный совет по рекламе при Иркутском УФАС, рассмотрев 18 рекламных продуктов. По итогам голосования возбуждено 10 дел о нарушении законодательства, шесть из которых уже учтены решением. Решения о недопустимом характере рекламы с лозунгами «Sex, drugs & Rock-n-roll», «ВСЕМ ПИТЬ ЗДЕСЬ», «АлкоФАКультет» и прочими фразами были вынесены и защищены в судах.

Девять принятых управлением актов в отношении недоблащей рекламы были обжалованы в судебном порядке. Но по итогам рассмотрения судебных производств все они признаны законными и обоснованными.

Также три раза работали члены общественно-консультативного совета при анти monopolyном органе. Последнее заседание было проведено в форме круглого стола, в котором участвовали чиновники комитета по экономике областного центра и минэкономразвития Приангарья. По итогам мероприятия были утверждены десять конкретных предложений от бизнес-сообщества по улучшению делового климата в регионе, направленные на совет по развитию предпринимательства при управлении.

В самом конце года состоялось учредительное заседание экспертного совета по электроэнергетике при Управлении ФАС. Директоры крупных энергосетевых организаций рассмотрели практический алгоритм технического подключения абонентов на территории садово-воздушных товариществ.

Как показывает практика, работы у анти monopolyного ведомства год от года становятся все больше: усложняется законодательная база, «совершенствуются» механизмы нарушений. Убеждений «конкурировать честно» недостаточно, бизнес по-прежнему приходит «справляться» и наказывать рублем.

Марина РЫБАК

Вестник антимонопольной службы

Подготовлен пресс-службой УФАС по Иркутской области.
Телефон для обратной связи 24-32-23



АРБИТРАЖ

РЕКЛАМА NISSAN DO СУДА ДОВЕДЕТ

Арбитражный суд Иркутской области отказал ООО «Русбытию» в удовлетворении иска об отмене решения и штрафного постановления Иркутского Управления ФАС по рекламе маркетинговой акции с главным призом – автомобилем Nissan Qashqai на страницах «Российской газеты». В конце 2012 – начале 2013 года в еженедельном выпуске газеты публиковалась реклама розыгрыша с главным призом – автомобилем Nissan Qashqai. Читателям газеты предлагалось сделать три математических действия, используя личные цифровые данные – свой год рождения и свой возраст. Если в итоге получится число 1,5 млн – вы победитель.

Однако все оказалось не так просто, как обещало сообщение жирным крупным шрифтом. Внизу страницы меленькими буквами, текстом, почти лишеным межстрочных пробелов, – так, что прочтение его становилось практически невозможным, – помещались более подробные условия сокращения приза. Заветная цифра – 1,5 млн – была запрограммирована: независимо от персональных данных, в 2012 году у любого должен был получиться именно такой итог вычислений. После этого несметное количество «победителей» должно было дозвониться по указанному телефону, что означало – автоматически дать согласие на высылку каталога с товарами. Собственно, ради этого и затевалась вся игра, ведь фирма «Русбытию» занимается продажами дистанционным способом. Зарегистрированными участниками акции считались только граждане, сделавшие по каталогам заказ. И лишь затем среди них проводился выбор призеров: на дополнительные призы – 50 тыс. рублей, 250 тыс. рублей и, наконец, обещанные 1,5 млн рублей, натурально выраженные в обещанном автомобиле. Победителями могли стать те, кто сделал три самых обильных заказа.

Комиссия Иркутского УФАС доказала, что данная реклама вводит потребителя в заблуждение относительно шансов на выигрыш, а также дает неверное представление о самой цели акции и об объекте рекламирования. И суд согласился с доводами чиновников, оставил в силе их решение и постановление о штрафе. Штраф, наложенный на «Русбытию», составляет 100,5 тыс. рублей. Исход тяжбы анти monopolyных участников акции на страницах «Российской газеты» проводились не только в Иркутской области, но и в других регионах.

Вера КОРАБЛЕВА

ЖКХ

ОПЛОМБИРОВАНИЕ СЧЕТЧИКОВ – БЕСПЛАТНО

В январе 2014 года комиссией Иркутского Управления ФАС установлен факт злоупотребления доминирующим положением на рынке услуг водоснабжения в Бирюсинске со стороны МУП «Бирюсинское ТВК». Предприятие, являющееся ресурсоснабжающей организацией для потребителей услуг холодного и горячего водоснабжения, взимало плату с собственников и нанимателей жилья за опломбирование и ввод в эксплуатацию индивидуальных приборов учета потребления воды, чем существенно ущемляло их законные интересы. Неправомерная плата составляла 567 рублей с квартиры.

Управление ФАС в очередной раз напоминает: опломбирование поквартирных счетчиков и ввод их в эксплуатацию осуществляется в интересах поставщиков, поэтому плата с потребителей не взимается.

Мария ТАРАСОВА

Институт геохимии не справился с госзаказом

КОНТРОЛЬ

На исходе января арбитражный суд Иркутской области отказал Институту геохимии (ИГХ) СО РАН в иске о признании незаконным решения Иркутского Управления ФАС о нарушении конкурсной комиссией института закона о госзакупках. Решение анти monopolyщиков, касающееся нарушений в проведении открытого аукциона на замену оконных и дверных блоков в зданиях института, который планировалось провести 13 августа 2013 года, судом признано законным и обоснованным.

Следом за этими событиями в Управление ФАС вновь поступает жалоба на госзаказчика ИГХ СО РАН. На этот раз жалуется хозсубъект, заявку которого не допустили к участию в открытом аукционе на замену окон и дверей в помещениях института. Комиссия контрольного органа проводит рассмотрение дела и признает жалобу обоснованной по всем доводам. Конкурсная комиссия института вновь допускает грубые нарушения закона о госзакупках, подобные тем, на какие совсем недавно указывал акт официальной проверки.

Претенденту на выполнение необходимых работ отказано в допуске к торгу на основании того, что в заявке не был указан конкретный товарный знак оконных профилей, предлагаемых к использованию. Однако товарный знак не указан в конкурсной документации и сам заказчик. В этом случае, как установлено федеральным законом, участник размещения заказа тоже не обязан включать в заявку указание товарного знака. Основание для отклонения заявки неправомерное. Кроме того, в аукционной документации нашлись и другие серьезные отступы от буквы закона.

Особенно пикантный пункт содержится в проекте договора: «...при прекращении финансирования договора из федерального бюджета заказчик вправе в одностороннем порядке отказаться от дальнейшего исполнения по договору, письменно уведомив об этом подрядчика с приложением подтверждающих документов». Данный пункт грубо противоречит как закону о госзакупках, так и Гражданскому кодексу РФ. Заключившие госконтракт стороны обязаны добросовестно выполнять свои обязательства, поскольку гоняются, а значит, и возможность размещения заказа возникает только при наличии реального финансирования. Нельзя проводить закупки авансом в счет будущих возможных поступлений. Заказчик остается ответственным за просрочку оплаты выполненных и принятых работ.

Эти и другие факты и доводы, проанализированные судом в ходе рассмотрения иска, стали основанием для судебного вердикта – сентябрьское решение Иркутского УФАС оставить в силе.

Управление ФАС по Иркутской области будет отслеживать ситуацию с практикой исполнения законодательства о закупках в заслуженном научном учреждении.

Игорь ВЕТРОВ

«Милый друг» на пантах

ПРЕМЬЕРА

Балет о страстных чувствах и холодном расчете поставили в Иркутском музыкальном театре им. Н.М. Загурского. Главный балетмейстер Людмила Цветкова написала инсценировку по роману французского писателя Ги де Мопассана «Милый друг», а композитор Константин Артамонов создал музыку для спектакля.

Напомним, что за свой дебют в «Гранатовом браслете» иркутский музыкант недавно удостоился премии губернатора Приангарья. Авторам удалось создать яркую постановку, которая стала двойным бенефицисом для Людмилы Цветковой и исполнительницы сразу трех главных ролей — заслуженной артистки России Марии Стрельченко.

— Я преследовала цель — дать бенефициантке сразу несколько ролей, — рассказала Людмила Цветкова. — В итоге она исполняет сразу три женских партии с очень быстрыми перевоплощениями. Мария Стрельченко не только нужно перестроить свой внутренний мир, но еще ей необходимо внешнее себе поменять, переодевшись за секунды, вплоть до парика. Но такой ход оправдан и со смысловой точки зрения, ведь женщины для Жоржа — это ступени, по которым



Яркая музыка, в которой можно услышать отзвуки эпохи и роковые темы, оригинальная лексика танца, включающая элементы классики, модерна и пантомимы, простые, но выразительные костюмы и эффектное освещение сцены, созданное Галиной Мельник, — все это погружает зрителей в трагическую историю обольщения и разочарования.

он идет к своим целям — богатству и славе. Кроме того, я придумала новый персонаж — Обольщение, который всегда рядом с Жоржем, ведь он больше в жизни ничего не умел. Есть новые персонажи — Девушка и Шарманщик, которые начинают спектакль, и весь балет — это история, рассказанная в назидание юной деве.

Вместе со сценографом и автором костюмов из Санкт-Петербурга Татьяной Королевой балетмейстер превратила сцену в подобие старого кино, где персонажи кордебалета — это некая среда, в которой существуют основные герои. Этот сценографический ход подчеркнут цветом костюмов, когда главные действующие лица одеты в

цветные одежды, оттенки которых выражают их характеры, а кордебалет носит платья цвета сепии, как на старых плакатах.

Но, конечно, главное украшение нового произведения — солнечные партии в исполнении Марии Стрельченко, которой удается с помощью хореографии показать сразу несколько женских характеров. Партии ей составляют Юрий Щербочкин, который исполнил роль бывшего солдата Жоржа Диоруа, и Сергей Полухин, сыгравший его боевого товарища Шарля Форесте, а ныне журналиста и мужа одного из ее волошущий — Маддены.

— Мне важно было сыграть перемену в моем герое, как он из обычного человека, движимого жаждой наживы,

превращается в монстра, который за счет женщин продвигается в жизни, — отметил Юрий Щербочкин. — Конечно, играть пришло на противопоставление Жоржа собственной натуре, потому что этот герой мне, мягко говоря, не близок.

Яркая музыка, в которой можно услышать отзвуки эпохи и роковые темы, оригинальная лексика танца, включающая элементы классики, модерна и пантомимы, простые, но выразительные костюмы и эффектное освещение сцены, созданное Галиной Мельник, — все это погружает зрителей в трагическую историю обольщения и разочарования.

— Я оставила фабулу романа и финал без изменений, несмотря

на то, что обычно в балете добро побеждает зло, — пояснила Людмила Цветкова. — Дело в том, что Ги де Мопассан решил не воспитывать никого своим произведением, он просто конструировал факт, что в конце XIX века для молодых людей было нормой жить за счет женщин. Он не осуждает героя, зато показывает, что происходит с теми женщинами, через которых он переступает. К сожалению, такое поведение мужчин не редкость и в современности, поэтому для кого-то эта история послужит предупреждением.

Елена ОРЛОВА
Фото Игоря СИРОХИНА

Реликвии с Бородинского поля в Иркутске

ВЫСТАВКА

Подлинные артиллерийские ядра, осколки гранат, ружейные пули, картечь, найденные на поле Бородинского сражения, впервые можно увидеть в Иркутске. В Доме Волконских Иркутского областного музея декабристов открылась выставка «Русская армия в наполеоновских войнах». На ней представлено 199 экспонатов из фондов Государственного Бородинского военно-исторического музея-заповедника. Среди них образцы обмундирования, принадлежащие русской армии, подковы, пуговицы, детали холодного и огнестрельного оружия, скульптуры и гравюры.

— Наш музей впервые за всю его историю представляет выставку в Иркутске, еще никогда его экспонаты не выезжали так далеко на восток, — подчеркнула заведующая научно-экспозиционным отделом Бородинского музея Елена Семенищева. — Но мы с радостью отклинулись на просьбу Иркутского музея декабристов и постарались подобрать экспонаты, которые в полной мере смогут раскрыть тему, ведь война 1812 года стала грозным испытанием для страны, но русский народ выстоял, превозмог самого себя и оказался победителем.

Выставка приурочена к 200-летию окончания войны с наполеоновской Францией и к 175-летию Бородинского военно-исторического музея. Она является частью проекта музея декабристов «Войинская слава России». Напомним, что он был начат в 2012 году выставкой «Казаки в Париже» и, по словам директора музея Елены Добриной, завершился в 2015 году проектом, посвященным Венскому конгрессу, который подвел черту наполеоновской войны и установил мир в Европе.

— Хочу подчеркнуть, что эта выставка возникла благодаря инициативе музея декабристов, который активно развивается, предлагая новые идеи, и это уже третья большая экспозиция из центральных музеев за последние два года, — отметила заместитель министра культуры и архивов Иркутской области Ольга Уватова. — Хотелось бы

отдельно поблагодарить дирекцию Бородинского музея Валерия Климова, к которому мы обратились с идеей реализации проекта. Теперь у жителей Иркутской области есть уникальная возможность увидеть предметы, которые являются национальным достоянием.

Выставка, которая очень органично выстроилась в постоянную экспозицию Усадьбы Волконских, состоит из трех разделов. В первом размещены экспонаты, рассказывающие о войнах, которые Франция вела со странами анти-наполеоновской коалиции: Россией, Пруссией, Австрией и Великобританией. Здесь можно увидеть конную скульптуру Наполеона и узнать все о русской армии, ее составе, родах войск. Второй раздел посвящен непосредственно событиям 1812 года, начиная с перехода наполеоновской армии реки Нeman и заканчивая ее изгнанием за пределы России. Третий посвящен заграничному походу русской армии и победоносному завершению войны.

— В 1814 году парижане были счастливы, когда война, наконец, закончилась, потому что она изматывала всю страну, несмотря на то, что боевые действия не велись на ее территории, — отметила Елена Семенищева.

Как анекдот рассказывают истории о вступлении наших войск в Париж, жители кричали Александру I: «Ваше Величество, не то же вы так долго, мы вас заждали!» На что он тоже галантно, так как война была романти-

ческая, отвечал: «Я бы приехал позже, но ваша армия мне этого не позволила».

Самыми ценными экспонатами выставки являются графические листы, выполненные непосредственными участниками военных действий. Среди них литографии офицера русской армии Александра Дмитриевича Мамонова, нарисовавшего поле сражений с наблюдательного пункта главнокомандующего Кутузова, а также три листа немецкого художника офицера наполеоновской армии Христиана Вильгельма Фабера до Фор. Кроме того, на выставке можно увидеть такие уникальные экспонаты, как подлинная форма, обмундирование и снаряжение русской армии и ее святыни — штандарт тяжелой кавалерии. Особую же историческую ценность представляют находки с поля сражения, ведь представленные здесь ядра, гранаты, картечка, пули, холодное оружие когда-то учили людей, вставших на защиту Отечества. По словам научных сотрудников музея, некоторые пули были вынуты из останков, обнаруженных на археологических раскопках. Есть в экспозиции и портреты декабристов — участников войны 1812 года.

— Мы находимся очень далеко друг от друга, но темы наших музеев близки, — считает Елена Семенищева. — Недаром один из героев-участников войны назвал себя и своих товарищей, вышедших на Сенатскую площадь, детьми



ми 1812 года. Конечно, о декабристах в Бородинском музее помнят, и раньше в музее даже был целый раздел, посвященный им, но потом идеология поменялась, и о них предпочитали не говорить. Но у нашего музея много планов, в том числе и восстановить одну из усадеб на территории поля — хутор Михайловское, где располагалась штаб-квартира Кутузова.

Мы надеемся сделать там музей, посвященный русскому офицерству, где особое место займет декабристы.

Выставка из музея Бородинского поля будет работать в Иркутске до 25 мая.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

НЕКРОЛОГ

Ушел из жизни писатель Станислав Китайский. Он принадлежал к той плеяде прозаиков, что составляет гордость сибирской литературы.

Уроженец Украины Станислав Борисович Китайский после появления на свет 14 января 1938 года вскоре становится сибиряком. В Иркутской области оканчивает сельскую школу, затем Иркутский госуниверситет. Успешно работает сначала журналистом, затем учителем литературы, редактором Восточно-Сибирского книжного издательства.

Первые произведения писателя опубликованы в 1970 году в «Литературной России» — рассказ «Ягодка», а в 73-м в издательстве «Современник» — роман «Поле сражения». Этот роман, посвященный гражданской войне в Сибири, можно назвать одним из первых подступов в прозе той поры к переосмыслению событий революции как национальной трагедии России.

В своих повестях и рассказах писатель ставил наиболее острые проблемы — нравственные, социальные, семейные. Станислав Китайский был активен в общественной жизни города Иркутска и писательской организации, принимал участие в становлении Иркутской православной женской гимназии и был ее первым директором в 90-е годы.

Мы выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного и уверены в том, что книги Станислава Китайского будут жить долго и будут востребованы новыми поколениями читателей.

Министерство культуры и архивов Иркутской области, Правление Иркутского регионального отделения Союза писателей России

Отпевание Станислава Китайского пройдет в Харлампиевском храме 5 марта в 13.00.

НЕКРОЛОГ

4 марта 2014 года остановилось сердце Анны Абрамовны Костюковой, ветерана Иркутского областного суда, участника Великой Отечественной войны. Коллектив Иркутского областного суда выражает глубокие соболезнования родным и близким покойной в связи с постигшим их горем.

Свыше 20 лет жизни Анна Абрамовна посвятила работе в судебной системе региона, возглавляя канцелярию Иркутского областного суда. Трудолюбие, честность, принципиальность — далеко не полный перечень тех качеств, за которые ценили, уважали, любили Анну Абрамовну. Находясь на заслуженном отдыхе, Анна Абрамовна не утратила самое активное участие в патриотическом воспитании молодежи. Светлая память об Анне Абрамовне Костюковой навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив Иркутского областного суда
Гражданская панихида состоится 7 марта с 13.00 до 14.00 в ритуальном зале по адресу: Иркутск, бул. Гагарина, 4.

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова,
Алексей Головщиков
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Дормидонова, Анна Кравецкая
Редакторская группа:
Оксана Хлебникова
Алексей Копылов
Юлия Кульгина
Репортажная группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский,
Юлия Ульбина, Юлия Мамонтова,
Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пишонко,
Людмила Шагунова, Рафия Фаттахова
Рекламная служба:
Надежда Дормидонова, Анна Кравецкая
Служба распространения:
Наталья Куснер
Газета подписана в печать:
04.03.14 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
ООО «Типография
«Комсомольская правда»
п. Маркова, ул. Индустральная,
Заказ
Тираж 4500 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты
выйдет 07.03.14 г.